
Buitenlandse  rekeningen
dienen  aangegeven  én  gemeld
te  worden  aan  het  Centraal
Aanspreekpunt ten laatste bij
de indiening van de aangifte
personenbelasting  inkomsten
2014
Sinds aanslagjaar 1997 was de belastingplichtige verplicht om
aan  te  kruisen  of   “u,  uw  echtgeno(o)t(e),  wettelijk
samenwonende partner of een van uw minderjarige kinderen” een
rekening had in het buitenland.

Voor 2014 moet men dit nu opnieuw doen, maar men moet nu ook
aankruisen of men de gegevens van deze rekening(en) heeft
doorgegeven aan het Centraal Aanspreekpunt, afgekort CAP.

Het CAP is een hulpmiddel van de fiscus tegen de fiscale
fraude  en  bevat  de  bankrekeningnummers  en
contracten  (hypothecaire  en  andere  kredieten,
leasingcontracten),  die  door  natuurlijke  personen  en
rechtspersonen, al dan niet woonachtig in België, gehouden
worden bij financiële instellingen in België.  Vanaf heden zal
men dus ook de buitenlandse rekeningen van Belgen registreren.

De  fiscale  administratie  kan  het  CAP  raadplegen  teneinde
bankgegevens op te vragen van een belastingplichtige waarvoor
men over aanwijzingen van fiscale fraude beschikt, of in het
kader  van  de  belastinginning.  Natuurlijke  personen  en
rechtspersonen mogen gratis een overzicht van de op hun naam
bij het CAP geregistreerde gegevens opvragen, via een aan de
NBB gericht schrijven, behoorlijk gedateerd en ondertekend.
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Wat zijn de belangrijke nieuwigheden?

Men  moet  alle  bankrekeningen,  spaarrekeningen,
effectenrekeningen  etc.  doorgeven  die  men  heeft  bij
buitenlandse  bank-,  wissel-,  krediet-  en
spaarinstellingen  met  vermelding  van  volgnummer,
rekeningnummer, de naam van de instelling, het land e.d.
Het  betreft  buitenlandse  rekeningen  op  naam  van  de
belastingplichtige,  maar  ook  van  de  partner  bij  een
gezamenlijke  aangifte  (dus  gehuwden  en  wettelijk
samenwonenden),  alsook  de  rekeningen  op  naam  van  de
minderjarige  niet-ontvoogde  kinderen  van  de
belastingplichtige.
Deze opgave aan het CAP dient te gebeuren ten laatste op
het  moment  dat  men  zijn  aangifte  personenbelasting
inkomstenjaar 2014 indient.
De  indiening  kan  op  papier  gebeuren.  Men  kan  het
document (6 blz) invullen en daarna pas afdrukken. Het
document dient verstuurd te worden naar: Nationale Bank
van  België,  Centraal  aanspreekpunt,  de  Berlaimontlaan
14, 1000 Brussel.
De indiening kan ook elektronisch gebeuren. Neem alvast
uw e-ID kaart ter hand en verbind uw kaartlezer zodat u
zich kan identificeren.
Alle rekeningen die men in de loop van 2014 heeft gehad,
ook al werden zij in 2014 afgesloten, moeten gemeld
worden.
FOD  Financiën  zal  de  belastingplichtige  voor  de
inkomstenjaren 2011, 2012 en 2013 een uitnodiging sturen
om al de gevraagde gegevens door te geven binnen de twee
maand, na de derde dag van die brief.
Men mag echter samen met zijn aangifte voor 2014 reeds
de gegevens voor 2011, 2012 en 2013 doorgeven.
Deze aangifte is een wettelijke verplichting.  Bij een
onjuiste melding via het nieuwe vak in de aangifte geeft
dit aanleiding tot boetes en een “onjuiste” aangifte met
alle gevolgen van dien.



Geeft  men  de  boekhouder  een  volmacht,  dan  kan  de
aangifte ook via deze weg gebeuren.

Fictief voorbeeld:

Wij illustreren dit best met een fictief voorbeeld.
De volgende rekeningen hebben in het buitenland bestaan op
naam van de belastingplichtige:

een rekening A, geopend in 2007 en afgesloten in 2010,
een rekening B, geopend in 2009 en afgesloten in 2013,
een rekening C, geopend in 2010 en afgesloten in 2014,
een rekening D, geopend in 2013 die op heden nog steeds
bestaat,
een rekening E, geopend in 2015 die op heden nog steeds
bestaat.

De mededeling aan het CAP van de gegevens m.b.t.:

de rekeningen C en D, moet uiterlijk gelijktijdig met de
aangifte  PB  voor  aanslagjaar  2015  (inkomsten  2014)
worden verricht;
de  rekening  E,  moet  uiterlijk  gelijktijdig  met  de
aangifte  PB  voor  aanslagjaar  2016  (inkomsten  2015)
worden verricht;
de  rekening  B,  moet  worden  verricht  uiterlijk  twee
maanden  te  rekenen  vanaf  de  derde  dag  na  de
schriftelijke  uitnodiging  die  te  dien  einde  door  de
Federale Overheidsdienst Financiën zal zijn verzonden.

De rekening A moet niet aan het CAP worden meegedeeld.
De  rekeningen  B  en  E  mogen  nu  reeds  aan  het  CAP  worden
meegedeeld als de belastingplichtige dit wenst.

Een  buitenlandse  rekening  die  eerder  al  aan  het  CAP  is
meegedeeld, moet nadien niet meer opnieuw worden meegedeeld,
ook niet in het kader van de aangifte PB voor een later
aanslagjaar. De afsluiting van deze buitenlandse rekening zal



echter wel aan het CAP moeten worden meegedeeld.

 

(Auteur: Georges Bauwens, erkend boekhouder-fiscalist BIBF 301
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